

# 世警運動會成都開幕 港隊入場觀眾起立歡呼 萬眾撐港警：阿Sir雄起！



香港運動員在賽場相互加油鼓勁。 中新社

香港文匯報訊（記者 李兵、陳川）「8日晚，當中國香港代表團入場時，觀眾們紛紛起立歡呼，高喊『雄起！雄起！』」在中國成都2019第十八屆世界警察和消防員運動會（簡稱「世警會」）8日的開幕式上，當中國香港代表隊入場時，看台上數以萬計的觀眾起立鼓掌，高喊「雄起」，向香港警察表示敬意。有參賽的香港警員表示，在聽到「雄起」那一刻，他深深為身為警務人員感到光榮，希望香港能盡快恢復秩序，讓人們踏踏實實安心過日子。他們並強調說：「我從沒有後悔過做警察！」

第十八屆世警會前日舉行開幕式，當中國香港警隊入場時，現場大屏幕上出現了鮮紅的香港特別行政區區旗，飄揚的紫荊花和「中國香港」四個大字。看台上，觀眾起立鼓掌、歡呼，高喊「雄起」，向香港警察表達敬意。阿Sir們也揮手致意，回應大家的熱情。

## 獲祖國同胞支持激動

世警會昨日舉行首日正式比賽。不少中國香港代表隊隊員在賽場用「雄起」為自己和隊友加油打氣。「昨（前）晚是我第一次聽到『雄起』，最開始以為是振奮起來的意思，後來才知道是為我們加油。」參與昨日室內划艇2,000米重量級比賽的香港警察劉松源說，開幕式結束後他還沒回到代表隊駐地便收到了香港同事發來的中國香港代表隊入場視頻，「大家看到後很激動，因為祖國同胞很支持我們。」

室內划艇一直是中國香港代表隊在世警會的傳統強勢項目，但因應香港目前的情況，為此次比賽準備了足足半年的15名香港警察，最終只有7人到了成都。香港警察賴建華說：「我6日凌晨3時回到家，簡單收拾行李後就直接來到成都，參賽隊友還有比我工作更晚的，但比起因工作不能來參賽的同事，我們已經很幸福了。」

香港警察方子安在取得一枚室內划艇2,000米重量級比賽銀牌後，就將獎牌掛在了自己5歲兒子身上。「最近早出晚歸，很少有時間



香港警察代表隊隊員入場。 網上圖片

陪家人，孩子總是問我『爸爸你去哪裡了』『我感覺你出去很久了。』」他說，此前有香港警察在暴力事件中受傷，讓他感到憤怒、難過，帶著妻兒一起參賽，除了陪伴家人，也希望緩解沉重的心情。

## 比賽結束速回港開工

「香港回到安全穩定的狀態後，就有時間和家人在一起了，最近都沒有時間陪家人。」參加乒乓球比賽的香港特選隊警察朱曉軒說，自己在比賽結束後會第一時間回到工作崗位，因為「自己從來沒有後悔過做警察」。

「雖然，沒能參加開幕式，但是看着同事發回的視頻，仍然感受了四川人民的熱情。」來自香港消防的飛鏢運動員許智明坦言，自己經常處在第二線，也感受到了巨大壓力，「近來，香港局勢不穩，多地遭受攻擊，警察身先士卒與暴徒鬥爭。」他為此十分感謝祖國人民對香港和香港警察的關注。



香港代表隊赴四川成都出席第十八屆世警運動會。 網上圖片

## 川警支持港行家 盼護好社會治安

特寫

在成都市新會展中心2號館飛鏢比賽基地，正在訓練的四川省雅安市雨城區公安局民警胡智勇談起8日晚在現場的感受，仍然十分激動。「當時的場面火爆，十分震撼人心。」「雄起」二字充分表達了四川人民對香港警察、香港同胞的關心和支持。

「近來，香港同行忍辱負重與暴徒周旋，他們承受的壓力我們感同身受。」胡智勇說，每當遇到重大突發事件，警察總是衝在第一線，希望香港同



朱丁文為港加油。

行能撐住，維護好香港的社會治安。

「香港目前的狀況讓人心痛，時刻牽掛着內地老百姓的



現場觀眾向香港代表隊致以熱烈掌聲。 網上圖片

心。」來自安徽的遊客朱丁文說，希望香港同胞要堅信未來，理性作為，從內心戰勝自己。朱丁文還舉起拳頭為香港

同胞加油：「阿Sir雄起，香港加油！」

圖文：香港文匯報記者 李兵

## 川話雄起：強力奮起

話你知

「雄起」一詞源於四川，意為強有力地奮起。從當年足球場上，全興隊「雄起」，成都球市火爆全國；從「5·12」「4·20」地震，川人立志「雄起」，如今四川依然美麗。在「世警會」這個榮耀時刻，四川人民將這

個詞送給香港，送給香港警察，成為本屆「世警會」上的最強音。

四川人靠「雄起」闖過了不少激流險灘，如今的香港也需要「雄起」。首先，作為香港特區政府要從思想上「雄起」，要有堅決維護「一國兩制」的堅定信念，排除一切干擾和雜念；其次，作為特區警察和權力機關

要「雄起」，要敢於同一切破壞香港穩定和人民生命財產安全的勢力作鬥爭，一旦突破底線便採取雷霆手段。

然後，作為香港人民要「雄起」，要緊密地團結起來，將一切破壞行為暴露在人民的汪洋大海之中，還要敢於同壞分子作針鋒相對的鬥爭。「成都人民的吶喊，不僅是現場觀眾聽到了，相信全世界也聽到了。」香港代表實成的這句話說得很好。 香港文匯報記者 李兵

## 暴徒毀燈害街坊 反屈警熄燈打人



警方昨日召開記者會，澄清網上流傳謠言。 香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源）暴徒「文宣隊」為掩飾他們的惡行，不停造謠和「老屈」警隊，「黃媒」也費盡苦心在記者會「發爛渣」狙擊警方發言人。最離譜的一個謠言就是，警方8月5日晚在黃大仙進行驅散行動有街燈突然熄滅，仇警網民指稱警方將街燈熄滅是想「避開記者的監察」，在能見度低的情況下製造兵荒馬亂，險些造成人踩人慘劇，但實情是黑衣暴徒所為。

警方昨日公開事實：當晚12時許，路政署技術人員發現黃大仙宿舍附近有一個被鎖上的街燈電力控制箱遭刻意破壞，裡面的電線被剪斷、總擊亦

被關上，導致一段道路的街燈熄滅。相關技術人員已於短時間內搶修恢復當區電力，警方強烈譴責暴徒破壞街道照明系統，影響警方及市民的安全，是不負責及極度危險。至於有指警方於8月6日深水埗重施故伎時，警方表示經過調查，證實當時是電力短路，屬自然損耗。

## 無搜女孩身 非禮屬謠言

就網上有短片流傳8月5日立法會議員鄭松泰，在天水圍天耀邨見到有4男警截查一名未成年女孩並搜身，即時表明身份要求由女警進行搜身，但

男警員沒有停止更「惡言相向」，有仇警網民就「老屈」該名男警非禮。警方昨日澄清，該名男警並無對女孩搜身，並當場交由現場另一名女警處理，故非禮的指控實屬無中生有。

網上討論區近日瘋傳「證實」警方收到「最高指示」，未來不會再做驅散，而是直接拘捕及控告暴動罪，警方昨指純屬謠言，強調警方一直協助市民和平表達訴求，警方工作是針對處理違法行為。每一次行動都會根據現場情況作出評估及行動，並重申只要集會是和平有序地進行，警方絕不干涉及拘捕。



警方指北角襲擊當晚多地遭暴徒圍堵，對調配造成很大困難。 資料圖片

黑衣激進分子圍圍及敲打警車，在評估情況後，警車決定將警車退後上東區走廊戒備，即較早前有市民影到的片段有警車退後，及多部警車在東區走廊戒備。

至於第三隊防暴警察就在東區走廊戒備，當晚北角警區的3隊防暴警察均基於風險評估，沒有即時到明園西街，直至晚上11時許，再有另一隊防暴警由其他地區調派到現場處理。

## 劉業成重返警隊 負責「大型活動」



劉業成 資料圖片

香港文匯報訊（實習記者 楊曉瑩）特區政府昨日公佈，委任前警務處處長（行動）劉業成，為臨時警務處處長（特別職務），該編外職位的主要職責為協助警務處處長處理大型公眾活動及策劃未來多項大型行動，包括國慶70周年相關的慶祝活動等，委任即日生效。

據了解，自從今年6月警方啓動代號「踏浪者行動」，應對因「反修例」示威遊行引發的連串暴亂，密集的場場惡仗，令警隊內外備受巨大壓力。警方預料未來的挑戰仍巨大，管理層需要額外人手領軍「踏浪者行動」，遂邀請經驗豐富及作風硬朗的劉業成，返回警隊坐陣，令警務處破天荒有3名副處長同時任職，反映特區政府和警方止暴制亂的決心。

## 作風硬朗有「鋼閘」之稱

退休近9個月的劉業成1984年加入警隊任職督察，服務警隊近34年，曾駐守多個警區、總區的軍裝及刑事部門，其作風硬朗、手段強硬，意見堅定，且注重警隊紀律，有「鋼閘」之稱。在警隊生涯中，他曾統籌多個大型活動的保安和指揮，包括國家領導人訪港的反恐保安，以及應對2005年世貿韓農示威、2014年非法「佔中」，以及2016年旺角暴動，對處理公眾活動以及多場硬仗有豐富的經驗。他於2018年11月在副處長（行動）職位上榮休。

## 北角襲擊怨警遲到 實遭圍堵去不到

香港文匯報訊（記者 文森）周一晚警方接報北角有「白衣人襲擊『市民』」，北角警署被指在接報後4個小時才到場處理。有駐守北角的警員昨日透露，當晚有3隊防暴警察在區內戒備，但其中一隊在前往現場途中，被示威暴徒包圍及襲擊，其餘兩隊在評估過風險後沒有前往報案現場，直至當晚11時許，由其他地區調配人手到北角處理案件。

## 當晚多地堵路難調配

周一晚7時許，警方接報有「白衣人在襲擊『市民』」，但警方被指接報後4個小時才到場處理。有市民較早前向有線記者展示相片及影片，聲稱附近當

時其實有多輛警車，警方在昨日的例行記者會上再就此作出澄清。

港島總區高級警司（行動）吳樂後表示：「我們不要局限將所有焦點集中在一個地方，北角有人被襲擊，當晚其實在不同地方，都有人大肆堵路，很多警署被人圍堵，有很多暴力事件，在香港九龍新界不同地區都有發生，這樣情況對我們警方的調配，一定會造成很大困難。」

有駐守北角的警員向有線新聞記者透露，當晚確有3隊防暴警察，每隊有40人合共120人。據了解，警方在當晚7時40分接報，指北角有「白衣人襲擊『市民』」，其中一隊在差不多時間接到其他命令，由東區走廊往太古坊

戒備，但當抵達北角消防局一段渣華道，遇到示威者架設的路障，要落車移走障礙物才可前行。

約10分鐘後，他們在渣華道、英皇道交界再遇到路障，警員要再落車移走障礙物，約8時到達太古坊戒備，後來才接到命令要去案發現場明園西街，但知道另一隊的情況，在評估當時的情況後，並沒有前往。

## 抵達遭圍攻決定撤退

據了解，當時一隊防暴警一早接到命令，指有「白衣人襲擊『市民』」要前往明園西街，但當警車在英皇道往北角方向，抵達北角港鐵站附近時，有大批